
Ancoraggi LTT e HTT 

________________________________________________

Gli ancoraggi LTT e HTT sono parti sagomate 

in lamiera di acciaio specifiche per le 

costruzioni in intelaiatura di legno atte alla 

trasmissione di forze di trazione. 

Utilizzo

Le costruzioni in legno che devono assorbire 

forze di sollevamento vengono fissate alla 

piastra di fondazione o alle fondamenta con gli 

ancoraggi LTT e HTT. Il lungo schienale 

permette di piazzare il numero necessario di 

chiodi scanalati CNA4,0xI  nel rispetto delle 

distanze tra i chiodi richieste per il pilastro in 

legno, anche quando sotto quest’ultimo si 

trova una soglia orizzontale. In alternativa agli 

ancoraggi HTT e LTT vi sono i giunti 

monolaterali, bilaterali e angolari KR 95, KR 

135 o KR 285. 

Montaggio

Fissaggio al pilastro di legno: 

- con chiodi scanalati CNA4,0xI (per la quantità 

v.di la tabella) 

Fissaggio alla piastra di fondazione o alle 

fondamenta:

- con tasselli pesanti o prigionieri per muratura 

Qualità dell’acciaio: 

Grade 33 secondo ASTM-A 653:

corrispondente alle caratteristiche di S 235 JR

in conformità alla norma EN 10326:2004 

Protezione anticorrosione: 

275 g/m
2
 da entrambi i lati – corrispondente a 

uno spessore dello strato di zinco pari a ca. 20 

µm.
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No. Art. Tipo Fissaggio dello schienale  Fori 
        schienale  piede 
        Ø mm x pz.  Ø mm x pz. 



 
 
 

Valori statistici per HTT16 e HTT22 
_______________________________________________ 
 
Tabella 1 n*  Valore di dimensionamento R1,d [kN] 
    Classe di durata del carico (KLED) e Kmod 

 
Chiodi scanalati CNA  permanente lunga  media  breve            
istantaneo 
 

    min. di  …. 

 
 
n* = numero di chiodi scanalati per max R1,d; aumentando il numero di chiodi non si ottiene 
un aumento della portata dell'ancoraggio. 
n = numero totale di chiodi 
 
I 4 chiodi inferiori devono essere disposti in gruppo, 
dato che dal punto di vista dei calcoli essi sono 
sollecitati esclusivamente per estrazione. 
 
Forza assorbita dal tassello / bullone:  Fb,d = F1,d 
Per ogni singolo caso deve essere verificato se i tasselli / gli ancoraggi nel cemento sono 
in grado di assorbire la forza di trazione che viene generata, dovendo essere F1,d ! Rb,d 
Rb,d = valore della resistenza del tassello / bullone 
F1,d = valore di dimensionamento della forza 
A causa dei fori da 4,7 mm Ø nell’ancoraggio non è possibile scambiare chiodi scanalati 
CNA con viti CSA. 
 
 


